

О стране, дураках и свободе. Михаилу Жванецкому – 90!

Российское общество делится на две части: тех, кто боготворит Жванецкого, и тех, кто его не понимает. Вторых, как нам кажется, больше, что лишний раз подтверждает правоту тех, кто умнее, то есть первых.

6 марта со дня рождения великого писателя-сатирика, лауреата премий «Золотой телёнок», «Триумф» и «ТЭФИ», заслуженного деятеля искусств России и Республики Крым, народного артиста Украины и России Михаила Жванецкого исполняется 90 лет.



Родился будущий гений сатиры 6 марта 1934 года в Одессе. Окончил Одесский институт инженеров морского флота. С 1962 по 1970 год служил заведующим литературной частью Ленинградского театра эстрады и миниатюр под руководством Аркадия Райкина. С 1988 по 2020 год занимал должность художественного руководителя Московского театра миниатюр. Писал тексты для Аркадия Райкина, Романа Карцева и Виктора Ильченко, Клары Новиковой. Прославился благодаря исполнению собственных произведений и телепередаче «Дежурный по стране». Скончался 6 ноября 2020 года в возрасте 86 лет. Похоронен на Новодевичьем кладбище Москвы.

В феврале 2024 года на улице Пушкинской в Ростове-на-Дону состоялось открытие памятника Михаилу Жванецкому, изготовленного из бронзы Ростовским заводом художественного литья «Братья Костевы».

В день 90-летия писателя на доме по адресу Лесная улица, 4 в Москве, где Жванецкий прожил тридцать лет, была открыта мемориальная доска.



Памятник Михаилу
Жванецкому в
Ростове-на-Дону

Юбилей писателей мы традиционно отмечаем публикацией цитат из их произведений. Сегодня это отдельные афоризмы и фразы из монологов Михаила Жванецкого, как всегда злободневные и пропитанные глубоким смыслом, хоть и были написаны много лет назад.

Всякий раз, когда я вспоминаю о том, что Господь справедлив, я дрожу за свою страну.

Наша власть всегда путала причину и следствие. Она придвигала к народу динамики, а надо было придвигать микрофон.

Патриотизм – это чёткое, ясное, хорошо аргументированное объяснение того, почему мы должны жить хуже других.

Что делает дурак: вместо теории относительности изучает национальность Эйнштейна.

Такое время – каждый третий спрашивает, как пройти, каждый второй не знает.

В стране, где все крадутся вдоль забора, не так легко дорогу спросить.

Нормальный человек в нашей стране откликается на окружающее только одним – он пьёт. Поэтому непьющий всё-таки сволочь.

Наша страна – родина талантов, а наша Родина – их кладбище.

Наша свобода – это то, что мы делаем, когда никто не видит.

Как же надо ненавидеть эту страну, чтобы бросить квартиру после такого ремонта!

Есть свидетельство о рождении. Есть свидетельство о смерти. Где свидетельство о жизни?

Оптимист верит, что мы живем в лучшем из миров. Пессимист боится, что так оно и есть.

Заходите, заходите, если меня не будет, значит, меня нет!

Мыслить так трудно, поэтому большинство людей судит.

Это всё теория: красный свет, зелёный свет, а пока тебя не переедет, пока грузовик на себе не почувствуешь – никому не поверишь.

Когда так много нельзя, что нельзя жить, люди как раз и живут, и поэты пишут – «человек крепче стали».

Половина сидит, половина охраняет, потом меняются.

То есть кратко: все живут в дерьме. Но кто-то научился это перерабатывать. А кто-то научился в этом плавать.

Все борются с плесенью, хотя надо бороться с сыростью.

Меня всегда интересовало – почему плохой язык, скверная дикция, отсутствие мысли вызывает такое большое желание встретиться с аудиторией?

Мудрость не всегда приходит с возрастом. Бывает, что возраст приходит один.

Ничто так не сплачивает народ, как похороны руководства.

Фото: Виктор Погонцев, Александр Оленев

Автор: Филипп Марков © Babr24.com КУЛЬТУРА, СОБЫТИЯ, КАК ПО-ПИСАНОМУ, РОССИЯ 👁 130619
06.03.2024, 23:07 🔄 325

URL: <https://babr24.com/?IDE=257285> Bytes: 4777 / 3900 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3752** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)